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Analýza, která přispěla ke zlepšení ochrany obětí sexuálního násilí, sousedské dětské
skupiny umožňující lepší sladění pracovního a rodinného života nebo cena Osobnost státní
služby pro Danu Drábovou. Ceny Úřednický čin roku 2024 znají své držitele.

Odborná porota včera, 10. dubna 2025, udělila ocenění Úřednický čin roku 2024. Porota vybírala z
více než 120 nominací, které tvořily inovativní činy a projekty významně přispívající k rozvoji veřejné
správy v Česku. Mezi 11 oceněnými v šesti kategoriích je například tým Ministerstva práce a
sociálních věcí, který svým projektem sousedské dětské skupiny usnadnil rodičům sladění
pracovního a rodinného života. V kategorii Naděje veřejné správy obdržela ocenění Apolena
Kretschmerová z Ministerstva spravedlnosti. Ta připravila klíčovou stížnost pro porušení zákona v
případu sexuálního násilí na nezletilé dívce, která vedla k přelomovému rozhodnutí Nejvyššího
soudu. Její právní analýza výrazně přispěla ke zlepšení ochrany obětí sexuálního násilí v Česku.

Letos byla také poprvé udělena cena Osobnost státní služby, kterou převzala Dana Drábová.
Dlouholetá předsedkyně Státního úřadu pro jadernou bezpečnost byla oceněna za celoživotní přínos
v oblasti jaderné bezpečnosti a rozvoje energetiky nejen v Česku, ale i na mezinárodní úrovni.

„Úřednice a úředníci pracují ve prospěch státu a veřejnosti. Považuji za důležité, aby tváře
těch, kteří svou prací na úřadech aktivně zlepšuji život lidí v Česku, byly vidět. Byl bych
rád, kdyby toto ocenění každým rokem pomáhalo zlepšovat kvalitu i pověst státní správy a
samosprávy,“ uvedl ministr vnitra Vít Rakušan.

Jindřich Fryč, nejvyšší státní tajemník a jeden ze zakladatelů ocenění Úřednický čin roku, k udílení
cen za rok 2024 dodal: „Oceňujeme konkrétní příběhy, které by jinak zůstaly skryté za
chodem státní správy. Úřednický čin roku není jen o výsledcích, ale především o lidech,
kteří se nebojí hledat nové cesty a nést odpovědnost tam, kde je to potřeba. Každý z
oceněných letos přinesl inspiraci a ukázal, že i v rámci pravidel a systému se dají dělat věci
jinak – s odvahou, odborností a lidskostí. Jsem hrdý, že tato iniciativa našla své pevné místo
v kalendáři veřejné správy a pomáhá zviditelňovat to nejlepší, co v ní máme.“

Ocenění Úřednický čin roku už druhý rok organizuje Ministerstvo vnitra a nestátní organizace BYRO.
Cílem aktivity je vyzdvihovat výjimečné činy pracovníků veřejné správy, kteří svou činností,
kreativitou či otevřeností novým věcem zlepšují služby pro občany a stát i fungování veřejné správy.

Ocenění za rok 2024

Inovace ve službách veřejnosti Státní služba
Tým Ministerstva práce a sociálních věcí
Podpora sousedského hlídání (Novela zákona o dětských skupinách)

Samospráva
Tým Krajského úřadu Královéhradeckého kraje
Portál otevřených dat Královéhradeckého kraje

Digitální transformace



Státní služba
Tým Generálního finančního ředitelství
Předvyplnění daňového přiznání k dani z nemovitých věcí

Samospráva
Tým Krajského úřadu Středočeského kraje
Robot Zdena (Robotická automatizace, která výrazně zrychlila administrativní procesy)

Skvělá spolupráce
Státní služba
Tým ministerstev životního prostředí, vnitra, zemědělství a zdravotnictví
Zvládnutí povodňové situace v září 2024

Samospráva
Tým Městského úřadu Jeseník a Ministerstva vnitra
Zachráněné volby na Jesenicku

Týmová podpora
Státní služba
Tým Ministerstva práce a sociálních věcí
Od hierarchií k sítím: Manažerská komunita Ministerstva práce a sociálních věcí

Samospráva
Tým Krajského úřadu Středočeského kraje
Vzdělávací platforma Digitální akademie

Analytická práce
Státní služba
Tým Ministerstva spravedlnosti
Projekt Mezi-soudy (Přehledná orientace v mezinárodním prostředí lidského práva)

Naděje veřejné správy
Apolena Kretschmerová za zpracování úspěšné a judikatorně mimořádně významné stížnosti pro
porušení zákona v tzv. kauze Anička

Osobnost státní služby
Dana Drábová
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